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Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 

08 DE MARÇO DE 2016. Presidida pelo Vereador Márcio Luís Jaskulski, Secretariada pelo Vereador 

Alcindo Venzke. Às 20 horas e 47 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, 

com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Juliano Tejada, 

Joel Santos Subda, Mario Valdir Brandeburski, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da Centésima Trigésima  Terceira Sessão Ordinária da Quinta 

Legislatura: Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores.  Convite para Festa de São José 

Padroeiro de Chuvisca. Dando continuidade, passou-se a------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------ORDEM DO DIA---------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de Lei nº 

03/2016, que autoriza a contratação temporária de excepcional interesse público de 02 professores e 

de 01 pedagogo e dá outras providências. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 03/2016. 

Vereador Helio José se manifestou: “Eu acho em partes a importância da contratação só que 

impacto financeiro chega nessa Casa no dia de hoje e eu vejo aqui cinquenta e um ponto quarenta por 

cento a folha de pagamento á poucos dias estava em quarenta e sete por cento. Então veja bem 

nesse período quantos CCs, FGs, quantos que a folha de pagamento subiu para cinquenta e um 

ponto quarenta de quarenta e sete. Então eu peço que esse projeto seja retirado da ordem do dia de 

hoje porque o impacto financeiro que chega nessa Casa, e aonde não deu tempo para que seja 

analisado o que nesse período feito ali no parecer da comissão simplesmente da razoabilidade do 

projeto mas a comissão não sabia realmente quantos foram relocados de CCs, FGs, para essa folha 

de pagamento de quarenta e sete subir para cinquenta e um ponto quarenta que está bem claro no 

impacto financeiro que cada um acredito que tenha cinquenta e um ponto cinquenta. Então como que 

vamos votar é cinquenta e dois por cento é o máximo é o limite já o Prefeito ir na Câmara  de 

Vereadores que com certeza se for aprovados vão responder não só o Prefeito mas a Câmara de 

Vereadores aprovou e a comissão que tinha tempo para analisar e eu peço que seja explicado que de 

uma explicação agora nesse momento de quais os cargos que forma relocados contratados de novo 

que ganharam FGs, ou algum CC que não estava porque a folha de pagamento de quarenta e sete de 

cinquenta e um ponto cinquenta acho que não é admissível questão politica por eu ser um Vereador 
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de oposição não estou criando polemica. Mas nós temos que saber não é porque tem regime de 

urgente e o projeto não veio o impacto financeiro acompanhado na outra sessão e é para isso que 

está com nove Vereadores aqui que nós temos trinta dias ou mais para analisar e ver realmente o 

porque subiu esse folha de pagamento de quantas outras áreas necessitam até entre i com pedido 

hoje aqui aliás modificação de cargos em comissão que vai aumentar mais a na próxima sessão, 

porque daqui a pouco é mais importante do que esses que vão ser votados hoje. Então é para isso 

que os Vereadores estão aqui para ser discutido, espero que seja retirado ou explicado pela comissão 

essa minha questão porque de quarenta e sete para cinquenta e um ponto  cinquenta o impacto 

financeiro nessa Casa e assim espero se não for explicado para que seja retirado esse projeto para 

que até semana que vem seja analisado e resolver essa questão muito obrigado.” Presidente Marcio 

se manifestou: “Quero colocar para o Vereador que já desde o ano passado ficou acertado que se o 

impacto chegasse na semana anterior a votação iria a votação e o protocolo é bem claro quatro de 

março de dois mil e dezesseis se o senhor não esteve na Casa ontem ou hoje que pudesse pegar 

tempo para analisar esse projeto a gente não pode fazer nada mas o impacto chegou na semana 

passada aqui nessa Casa assim como ficou acertado tem ata do ano passado que se o impacto 

chegasse na semana anterior o projeto poderia ir a votação na terça-feira da sessão. Por tanto 

conforme foi acordado os projetos estão indo a votação liberado pela comissão e aqui assim está 

sendo feito e os impactos chegaram na semana passada que fique bem claro isso e não no dia de 

hoje como o senhor bem colocou  na suas palavras.”  Vereador Joel se manifestou: “Vereador falou 

de uma cobrança que é nossa também que viesse junto com o projeto que vem o projeto vem o 

impacto junto com o projeto porque a razão de vim um dia e outro depois. Vereador já está aqui na 

sessão recebe o projeto para pode ver junto. Acho que já oi falado nas outras vezes e espero que o 

senhor como Presidente dessa Casa também cobre dele assim quando eles mandem o projeto mande 

o impacto junto, seria isso.” Presidente Márcio se manifestou: “Só para complementar Vereador 

Joel, o contador do município estava de férias assim como todos os demais Vereadores devem saber. 

Por tanto ele voltando das férias acabou fazendo o impacto e assim foi enviado para essa Casa então 

quer dizer que o acordo que foi feito não tem validade nenhuma mais então? Só vai ser votado os 

projetos que virem com impacto é isso? “Vereador Mario Valdir se manifestou: “O certo seria.” 

Presidente Márcio se manifestou: “Pois é, mas então é uma outra decisão que está sendo tomada 

nesse momento aqui porque ficou acertado está em ata, que os  projetos chegassem na sessão na 

semana anterior poderia ir a votação na terça-feira, e por isso que os projetos estão indo a votação 

hoje.” Vereador Helio José se manifestou: “É importante  a sua colocação e até então em partes o 

que foi acordado se o impacto financeiro está claro e me convence não tem porque de eu não votar 

mas o impacto financeiro de quarenta e sete para cinquenta e um me chega nessa Casa entregue 
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hoje nessa mesa como que vão analisar eu tenho que encaminhar oficio para comissão. A comissão 

tem que encaminhar um oficio ao Executivo até chegar aqui embora que tivesse aqui ontem impacto 

financeiro, isso não justifica  de quarenta e sete para cinquenta e um como que eu vou votar nem 

tempo para que responder e caso contrário se o impacto financeiro  está correto está me 

convencendo eu vou votar na mesma sessão. Tanto que foi esclarecido por mim. Para concluir 

Presidente que quantas vezes foi feita duas sessões numa de se inscrever cinco minutos e se 

resolver. Isso eu levantei no dia desse acordo essa questão e até então nada está sendo feito. Então 

tem um fato importante a folha de pagamento já está quase no limite, cinquenta e um ponto cinquenta 

podemos ir até cinquenta e dois, quarenta e sete como justifica isso Presidente quem é que vai 

ganhar um FG, quem está ganhando hora extra aliás uma gratificação que eu sei não é nada pessoal 

não é nada politico mas tem uma questão muito importante cinquenta e um ponto cinquenta e tem 

pedido e tem contrato muito mais com exigências que daqui a pouco não vai pode, fica chato, essa 

minha colocação obrigado.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “E além do que o senhor está 

falando Vereador dentro desse mês de março, primeiramente é confeccionado um aumento ao 

funcionalismo que eu acredito que tem que dar alguma coisa que ano passado já não foi dado, já 

estão sendo sacrificado, hoje cada um de nós vai no mercado sabe que o  que ontem estava um 

preço hoje está outro. Esse funcionário precisa sobreviver daqui a pouco não vai parar em ´pé ai para 

trabalhar. Se ele não vai ter aumento não vai poder comprar as coisas e ai o Prefeito quer botar gente 

lá para dentro para ter cabo eleitoral porque é ano de eleição gente. Explica porque digo isso porque 

aqui tem cargo de pedagogo que está sendo pedido com urgência sendo que esse cargo a minha 

esposa exerce sozinha lá no Santa Luzia, para lá  que esse cargo está sendo pedido, está sendo 

pedido porque a secretária uma das pedagogas virou secretária. Só que ela virou secretária no início 

do mandato do Prefeito e agora temos no final e até agora ela comportou sozinha ela tocou aquele 

colégio e muito bem não é porque é minha esposa, tem uns colegas ai que vão confirmar isso. Não é 

mais meio ano que ela vai tocar sozinha, eu acho que não é preciso a contratação desse outro 

pedagogo ai porque estão contratando agora, com certeza deve ser um cabo eleitoral vindo para cá 

que vai votar no governo de vocês ai. Por isso que está sendo contratado vai ser pago com dinheiro 

do município é isso que vocês estão contratando aqui. Por isso serei contra.” Vereador Paulo se 

manifestou: “De meu conhecimento pelo que eu não porque pertenço ao governo, mas contratação 

de pessoas que eu saiba está sendo para suprir a necessidade de pessoas que estão de atestado 

médico por estarem doente, outros contratos vencidos mas pessoas que assumiram tesoureiro 

Marcos que hoje cuida da pasta da Fazenda que todo mundo sabe que a Cintia era Secretária. Então 

eu acredito que.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Acho que está errada ai a discussão do 

projeto.” Vereador Paulo se manifestou: “Questão de ordem.” Vereador Mario Valdir se 
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manifestou: “Questão de ordem o projeto está sendo discutido outro ai.” Vereador Paulo se 

manifestou: “Quando o Vereador está falando eu não interferi eu exigo respeito Vereador.” Vereador 

Mario Valdir se manifestou: “Te respeito então.” Vereador Vino se manifestou: “Silencio 

Vereadores.” Vereador Paulo se manifestou: “Cria um pouquinho de vergonha na cara  e respeita os 

Vereadores que estão falando.” Presidente Márcio se manifestou: “Vereador Paulo Israel, discussão 

aqui não.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “O projeto que está sendo discutido não está em 

pauta.” Presidente Márcio se manifestou: “O senhor puxou até sua esposa no meio.” Vereador 

Mario Valdir se manifestou: “Era para ser contratado a três anos atrás e não foi, está sendo 

contratado agora por ser cabo eleitoral de vocês.” Presidente Márcio se manifestou: “O senhor 

baixe esse dedo porque na quinta-feira o senhor me ameaçou por telefone e eu lhe disse que o 

senhor marcasse um horário e fizesse isso aqui na Câmara. Eu não admito que o senhor faça isso por 

telefone se tiver que fazer alguma coisa.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Dá parte minha 

que eu te ameacei.” Presidente Márcio se manifestou: “Exijo respeito aqui dentro dessa Casa, 

Vereador Paulo Israel se detenha ao projeto e o senhor tem só dois minutos para alar sobre ele.” 

Vereador Paulo se manifestou: “Presidente é aonde eu quero chegar questiono o aumento de 

quarenta e sete para cinquenta e um ponto cinquenta e aqui se fala que está empregando cabos 

eleitorais para garantir mais uma eleição. Nós não somos PP, somos PMDB, no passado bons 

julgadores por sim mesmo. Mas pelo meu conhecimento que eu tenho não existe pessoas que está 

ganhando FGs, e nem tão poucas que estão sendo empregadas. Então eu acredito que o projeto está 

indo legal a votação e o meu voto é favorável .” Vereador Juliano se manifestou: “Presidente quero 

trazer um pouco de lucidez a esse projeto que aqui muito bem falava Vereador Helio, que o Prefeito 

municipal faz já campanha chapéu alheio, porque a gente fala chapéu alheio. No ano passado ele de 

forma cruel deu apenas um por cento de aumento para este ano está levantando vários cabos 

eleitorais na administração que aqui muito bem está o nosso impacto financeiro que ainda é o menor 

cinquenta e um ponto cinco já passou do limite prudencial, já está acima do limite prudencial. O 

projeto é preciso é necessário e muito bem o Valdir colocou em pauta aqui. Mas o que está muito 

errado que aqui a gente tem que cuidar do nosso município, zelar pelo nosso servidor o Prefeito está 

quebrando o nosso município ele está acabando com nosso município que está acontecendo ai 

Vereador está quebrando e aqui está a prova. Então é lamentável a forma é muito necessário ser 

contratado como assim já deveria ser a três anos atrás. Então eu acho que tem que ter aqui 

serenidade, calma e vamos aperfeiçoar essa situação seria o meu comentário.” Vereador Alcindo se 

manifestou: “Eu como parte integrante também o que eu vejo aqui nesse projeto são contratação de 

dois professores e mais um pedagogo o que no diz da demanda que aumentou de alunos nesse 

município. Vereador colocava que esse pedagogo cargos políticos não vejo dessa maneira o que foi 
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colocado aqui foi que se precisa de mais um pedagogo  e não pode ser chamada a que tem 

concursada no município porque exerce cargo de secretária, não quer dizer que ela desde aquela 

época ela não está fazendo falta. Então foi dessa maneira que eu entendi e pelo que eu vi aqui o 

impacto ainda está dentro do tolerável e dessa maneira que a gente deu a deliberação desse projeto.” 

Presidente Márcio se manifestou: “Quanto aos quatro projetos que estariam indo a votação o 

projeto dos professores eu mantenho e o projeto do farmacêutico também porque por determinação 

hoje ninguém mais pode entregar os remédios a não ser um farmacêutico no posto os outros dois que 

seriam os projetos de número quatro e seis estou retirando mas os dois permanecem para votação 

tanto dos professores como do farmacêutico.” Vereador Helio José se manifestou: “Eu peço ao 

Presidente.” Vereador Vino se manifestou: “Questão de ordem não é dois minutos já está falando 

pela terceira vez.” Vereador Helio José se manifestou: “Importante a sua colocação só que eu 

pediria para que não seja pedida as vistas que então senhor Presidente mantém o farmacêutico e 

deixamos o outros demais projetos para semana que vem para que eu sei da importância do 

farmacêutico e sei da necessidade  e que a gente faça um acordo que nem esse e os outros fique em 

estudo até semana que vem para que fique bem claro do que a gente está votando.” Vereador Cylon 

se manifestou: “Eu sou de acordo que seja o farmacêutico e os professores porque nós temos 

necessidades dos professores está faltando professor, professor não podemos deixar porque está 

faltando. Sabemos que aumentou o número de alunos como é que vai ficar sem professor. Eu sou 

favorável que fique os dos professores junto.” Vereador Joel se manifestou: “Quero deixar bem 

claro, aqui o Vereador Cylon até falou dos professores, a gente não é contra os professores, a gente é 

aqui esta questão do pedagogo. Ninguém está atrasando. O que o Valdir levantou aqui uma questão 

muito importante que até agora não foi preciso, a gente tem que estudar se há necessidade mesmo 

desse pedagogo ou não. Os professores a gente sabe que é muito importante, né, e deveria já ter sido 

contratado.” Presidente Márcio se manifestou: “São coisas Vereador Joel que, ninguém de vocês 

quis fazer parte da comissão, a comissão se reuniu, nenhum Vereador veio participar da reunião e aí 

chega na hora da sessão da votação e aí é tudo importante, tem que analisar, que tem que verificar, 

que tem que fazer. A comissão se reuniu hoje à tarde e se fizesse um posicionamento na comissão 

com alguns dos integrantes, acredito que qualquer um ia escutar vocês, mas chegam na hora da 

sessão com o problema que tem que ser analisado. Esse projeto aqui são três sessões atrás que ele 

entrou, só entrou impacto na semana passada para ser resolvido, mas ele já existia há três semanas 

atrás na Casa. E aí agora na hora da votação vem o problema de um pedagogo.” Vereador Mario 

Valdir interferiu: “Mas a discussão veio agora na votação.” Presidente Márcio prosseguiu: “Mas a 

comissão se reuniu de tarde pra analisar o projeto.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “A 

comissão tá errada, a comissão existe e não existe na verdade, a comissão fajuta que foi feito pelo 
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partido de vocês, não existe outros partidos alí que compõe ela. Uma comissão que pra mim não tem 

validade. A discussão correta está sendo feita aqui agora no plenário.” Presidente Márcio se 

manifestou: “O projeto já foi discutido, se algum Vereador quiser peça Vistas o projeto irá à votação.” 

Vereador Helio José se manifestou: “Eu peço Vistas ao projeto por que a importância de justificar as 

Vistas os Vereadores da comissão não estão aqui pra discutir o que, o Vereador que faz parte 

membro da comissão ele tem que discutir com a comunidade, ele tem que ver se realmente se 

necessita do pedagogo na escola. Ninguém consultou isso? Nenhum dos membros da comissão eu 

tenho certeza. Nem tem conhecimento para qual escola vai esse pedagogo, então o Vereador tem 

que discutir trinta dias, quarenta dias, sessenta dias pra discutir o projeto e ver realmente com a 

comunidade consultar se realmente necessita. Agora goela a baixo. Eu peço Vistas com esta 

justificativa e espero que seja acolhida.” Presidente Márcio se manifestou: “Portanto, foi solicitado 

Vistas pelo projeto, O pedido de Vistas do Vereador Helio ao Projeto de Lei 03/2016 está em 

votação: Quatro votos contrários, quatro votos favoráveis, meu voto também é contrário ao 

pedido de Vistas. Portanto o Projeto de Lei nº 03/2016 está em votação: Aprovado por seis 

votos favoráveis, dois votos contrários do Vereador Mario Valdir e do Vereador Helio.” O 

Projeto de Lei nº 04/2016 foi retirado. Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo ao Projeto de Lei nº 05/2016, que autoriza a contratação temporária de um 

farmacêutico e dá outras providências. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 05/2016. Vereador 

Helio José se manifestou: “Veja bem como é importante a comissão, as comissões como já dizia o 

Vereador Mario Valdir antes  de que não tem representação partidária, não existe representação 

partidária nesta Casa. Veja bem os Vereadores que fazem parte não souberam responder o porquê 

dos cinquenta e um ponto cinquenta por cento, não sabem nem o que fazem nesta comissão. 

Respondam então mais uma vez, cinquenta e um ponto sessenta e dois e esse pedagogo já existia no 

município, se licenciou, aliás, pediu demissão está em outro município, farmacêutico, desculpa, já 

trabalhava, já existia um impacto financeiro que poderia ser menor. Como que justifica cinquenta e um 

ponto sessenta e dois se o cargo já existia e o pedagogo que não existia, né, cinquenta e um ponto 

cinquenta. Tem contratos novos de professores e qual é a justificativa. Eu sei da necessidade e jamais 

vou votar contrário, mas a responsabilidade desta Casa não vai ficar minha do meu voto, 

responsabilidade da assessoria e dos membros desta Casa. Como que justifica cinquenta e um ponto 

sessenta e dois por cento? Se esse cargo já existia. Justifica-se para que seja explicado para que se 

convença pra tá apto a votação, obrigado.” Vereador Joel se manifestou: “Presidente, comunidade 

aqui presente essa parte que  o Helio falou é muito importante, mas sabemos que aquela profissional 

que tinha ali, excelente profissional, que se digo de passagem , sempre que eu a família precisou ela 

sempre atendeu bem, é excepcional. É algo que tem que ter há necessidade e meu voto é favorável. 
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Aqui vem um projeto que eu sempre digo, vem a vaga pra tal coisa definido, já o outro projeto não vou 

votar contra professor, mas porque não fazem um projeto com professor e outra coisa é o pedagogo. 

Aqui não, como é que vamos fazer um projeto de farmacêutico e botar uma enfermeira ou outra coisa. 

Aqui veio um projeto que é único para aquilo ali e a gente pode discutir encima daquilo ali. E meu voto 

é favorável.” Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, caros colegas Vereadores eu 

venho novamente aqui frisar que administração pública lamentavelmente demora de mais pra tomar 

ações importantes. Muito se vê aqui reclamações na rede social que a atual administração por falta de 

remédios, aqui oh Senhores Vereadores de situação, veja só a falta de informação há quanto tempo e 

aí como não dizer que o Prefeito não é culpado desses problemas, Vereador Paulinho não consegue 

ter respeito quando os colegas Vereadores falam, mas eu vou falar pra ti Vereador, tu é representante 

aí da vaga do Secretário Sérgio, tu nunca trouxe aqui questões do Posto de Saúde que aqui está. Só 

vem defender o governo que tudo tá maravilhoso, lamentável Vereador Paulinho, lamentável tu agir 

dessa forma. Tu deveria honrar os votos que tu recebeu dessas pessoas que contam contigo nessas 

questões aí. Então eu acho lamentável demorar tanto Senhor Presidente, caros colegas. E com 

certeza temos que votar a favor porque precisamos da farmácia popular funcionando muito bem a 

nossa atenção básica porque há muitos problemas aí de remédios pro coração, remédio de insulina e 

tantas outras coisas que eu poderia aqui falar, então temos que votar à favor desse projeto, mas não 

podemos deixar de salientar aqui a politicagem dessa questão aqui já de passar os cinquenta e um 

por cento passou do limite prudencial porque estas questões não podem faltar, mas tem muitos 

cargos ai que é lamentável que a população paga por uma eleição que não vai se concretizar por 

mim.” Vereador Paulo Israel se manifestou: “Sou favorável também a contratação desse profissional 

para que assuma ali a farmácia que no passado não tinha um lacto purga, não tinha um AS e hoje 

graças a Deus tem medicamento no Posto de Saúde para as pessoas serem atendidas e me faço 

presente ali no Posto de Saúde  sempre que possível a gente tá ali representando o povo, então o 

Vereador deve medir as palavras. Postar no facebook é você que não é homem de dizer na cara do 

Secretário e do Prefeito e aí tu usa a rede social, seja homem pra dizer na cara, não fica escondido 

atrás do microfone, atrás de um telefone aí postando em rede social.” Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “É pra discussão do projeto ou para ofender os colegas Vereadores? Pois é, mas tem 

Vereador aí usa o microfone para ofender os colegas. Uma coisa certa ele disse, no tempo do Nelino 

não tinha nem AS, agora melhorou. Na época do meu irmão eu era Secretário e tinha remédios de 

montão, então até tua barriga foi enchida de remédio, viu guri?.” Presidente Márcio se manifestou: 

“Concluída a discussão do Projeto de Lei 05/2016, que autoriza a contratação temporária de um 

farmacêutico está votação: Projeto de Lei nº 05/2016 aprovado por todos os Vereadores. Leitura 

do Ofício nº 66/2016, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 08/2016, que 
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autoriza a criar cargo em comissão e dá outras providências. A Presidência encaminhou o Projeto de 

Lei nº 08/2016 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

pedido de indicação nº 24/2016 de autoria do Vereador Paulo Israel. Leitura do pedido de indicação nº 

37/2016 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Vereador Mario Valdir 

se manifestou: “Pois é, é um pedido que eu tenho enviado ao Prefeito Municipal e já tive no gabinete 

falando a respeito dele, sobre isso. Não tive solução favorável porque ele diz que não pode fazer nada 

porque o Tribunal de Contas pode apontar ele. Pedi e esta Casa que enviasse pedido à Secretaria de 

Saúde aonde o Presidente se negou de enviar esta correspondência, acredito que deve ser aberto 

alguma coisa pra ver se foi omissão de um pedido. Hoje falando diretamente  pra Secretaria liguei pra 

lá e me afirmaram que mandariam gente pra que visitassem a comunidade pra fazer levantamento, 

que de fato o rapaz que estava hoje confirmava que vai ser ele que vai vir, está marcado para quinta-

feira. Então veja bem que a gente como Vereador até consegue fazer muita coisa, talvez a Prefeitura, 

a Secretaria de Saúde que existe no município fica se defendendo e não faz nada, estão ali para 

ganhar os salários. Então realmente estes pedidos de indicação a gente faz, mas realmente não são 

dado ouvidos pelos administradores do nosso município.” Pedido de indicação nº 37/2016 apoiado 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 38/2016 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. Vereador Mario Valdir se manifestou: “Pois é, esse é um 

outro motivo gravíssimo, esse pai teve no colégio ai aos prontos porque não consegue mandar seus 

filhos para o colégio devido a administração não da acesso ao ônibus escolar até sua casa. Dizia ele 

que se ele não mandasse por vontade dele com certeza eles iam meter o Conselho lá e iam levar ele 

preso porque as crianças não iam pro colégio. Agora o Prefeito, o Secretário da Educação, Secretário 

de Obras que nada fazem pra que esses filhos possam se deslocar até a escola, nada é feito. Eu 

espero que o Prefeito tome providências urgente para que essas crianças têm o direito, não é dever, 

tem o direito de frequentar a escola e é isso que o nosso Prefeito é o mínimo que ele possa fazer, 

fazer a estrada até a residência desse cidadão para que as crianças se desloquem ao colégio, 

obrigado.” Indicação nº 38/2016 apoiado por sete Vereadores com ausência de plenário 

Vereador Paulo Israel.  Leitura do pedido de indicação nº 39/2016 de autoria do Vereador Mario 

Valdir, onde pede o apoio do plenário. Vereador Mario Valdir se manifestou: “Esse é outro cidadão 

que também tem mandado os alunos ao colégio Santa Luzia e que a estrada não dá condições de 

chegar até a sua residência para buscar esses alunos. O s alunos têm que se deslocarem a pé para 

que possam pegar o ônibus pra vir para o colégio. Eu acredito que a Prefeitura com urgência tape 

este buraco lá para que o ônibus consiga transporte escolar até a casa do cidadão. Quando é para 

buscar o voto lá de quatro em quatro anos nas eleições eles conseguem ir lá pedir o voto para este 

cidadão. Então acredito que pelo menos nesse ano político que eles façam essa estrada lá. Pedido 
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de indicação nº 39/2016 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 

40/2016 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: 

“Presidente, Vereadores, comunidade estive lá olhando a situação desse travessão onde certos 

trechos em péssimas condições, devido as chuvas uma das pontes a cabeceira também corroeu 

porque passou água por cima ali, teria que colocar cascalho. Outra ponte tem planchas quebradas, 

então a gente conversando com os moradores e esses tempo um carro segundo morador, cair dentro 

de um buraco lá, tiveram que puxar. Então quando ocorre essas chuvas mais fortes o ônibus quase 

não consegue circular naquele local. E a vegetação grande, então a gente pede também que seja feito 

a roçagem, seja feito este travessão que é um pedido dos moradores daquele local.” Pedido de 

indicação nº 40/2016 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 41/2016 

de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: 

“Presidente, este pedido já vem também ao encontro deste que foi lido onde estive em vários locais a 

vegetação principalmente nas curvas, tanto na Costa do Pinheiro, Pitanga vários locais deveria ter que 

fazer mais este trabalho de roçagem porque nesta época, o Senhor tem caminhão transporta fumo 

sabe como é o nosso interior certas estradas estreitas e com o transporte escolar pode causar um 

acidente, uma fatalidade por causa de uma curva com vegetação. Então a gente pede, estou 

encaminhando novamente para que o Secretário já que anda circulando nas estradas verifique as 

pontes estratégicos por dentro do município, que faça esse trabalho ou pelo menos um serviço que já 

foi feito em outros anos a raspagem com a lâmina da máquina nos barrancos. É um trabalho ótimo 

aquilo que pega tira o capim gigante e dura muito mais tempo que a roçagem. Seria Presidente. 

Pedido de indicação nº 41/2016 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação 

nº 42/2016 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se 

manifestou: “Esse pedido aqui também os pais dessas crianças me pediram que a gente fizesse, 

onde foi prometido que em fevereiro estariam fazendo, já estamos em março, começou as aulas e até 

o momento nada foi feito. Onde ali os pais deram a sua contra partida ainda para ajudar o município, 

os tijolos, o Brasilit, a madeira e mesmo assim a administração não toma uma providência de fazer, 

sempre tem uma desculpa pra não fazer. Assim como a gente já pediu até a limpeza de outros abrigos 

que foram ali derrubados, fosse limpo aquilo ali e até hoje não tomaram nenhuma providência, e 

administração nem tá, não dá a mínima para a população. A gente faz os pedidos é através da 

comunidade e o Prefeito não dá a mínima ao contribuinte que além de contribuir ainda tá dando mais 

um pouco para que aquilo seja feito, seria isso.” Pedido de indicação nº 42/2016 apoiado por todos 

os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 43/2016 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se manifestou: “É uma indicação importante porque 

um projeto não pode ser elaborado por Vereadores, mas sabemos da necessidade porque lembro 
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muito bem quando o Secretário Sandro Rocha era Secretário da Agricultura do município onde foi 

adquirido calcário gratuito e muitas toneladas para o município como é a plantação e nada para que e 

o município ou uma outra cultura, muita mais para pastagem e feito uma parceria e se buscar para o 

município para que cresça a comunidade possa ter uma renda acima que é. Obrigado espero que seja 

feito.” Pedido de indicação nº 43/2016 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 44/2016 de autoria do Vereador Helio José onde pede o apoio do plenário.” Pedido de 

indicação nº 44/2016 apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 45/2016 

de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José se 

manifestou: “E ruim para os moradores terem prejuízos nos seus carros com vidros quebrados na 

avenida quase no posto de saúde. Aonde é necessário o uso de equipamentos e a obrigatoriedade no 

uso no corte de grama. Segundo funcionários, tem um outro junto com a tela. Que esses 

acontecimentos e quem vem depois pagar a conta é o contribuinte, isso porque? Por incompetência 

porque ali existe secretário, coordenadores, diretores, chefes, esses cargos são criados.  Com certeza 

como está o impacto financeiro já anteriormente discutido com certeza estão exercendo. Isso é rasgar 

dinheiro o que fazem secretários, coordenadores, diretores, chefe de parque de máquinas, chefe de 

patrolamento, encascalhamento tem todos esses ai. Bem poderia estar lá com essa tela se não tem 

outros funcionários para correr de carro tem muitos gastando combustível para um lado e outro mas 

fazer o que é correto jamais. Então se espera que jamais venha em mãos e seja assim discutido essa 

questão da tela. Espero que seja resolvido para que não aconteça desgaste nos cofres públicos, 

obrigado.” Pedido de indicação nº 45/2016 apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido 

de indicação nº 46/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, nosso assessor, comunidade aqui 

presente. criar uma cooperativa com as nossas associações já é mais do que na hora em nosso 

município onde cooperados são criados muitos que me lembram quando estive na SDR, em Porto 

Alegre. Secretaria de Desenvolvimento Rural onde tinha um recurso de trinta e cinco mil reais para o 

nosso município, e por ano a noticia de nós conseguir uma. Fizemos reuniões com a Bacia Leiteira 

com certeza consta em ata com a Emater, e assim nós estava fazendo aquela tratativa para não 

perder esse recurso de trinta e cinco mil reais. Não tivemos o êxito porque o Prefeito Municipal acha 

melhor em construir ali na Avenida 28 de Dezembro a nossa aonde os produtores rurais vende a feira 

do produtor. Ali estão fazendo as suas vendas, então o recurso não foi perdido foi muito bom 

parabéns é assim que nós precisamos mas essa questão dessa cooperativa já aqui em dois mil e 

treze venho levantando. Mas sabe o que é pior senhores Vereadores que lá na primeira tentativa que 

o Prefeito Nelino Venske se elegeu ele já prometia esse apoio de criação de cooperativa aqui e assim 

se comprometeram. Então ainda a tempo e vamos buscar essa grande conquista para os nossos 
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produtores. Porque o cooperativismo hoje tem sido muito bom para o Brasil  inteiro e agradeço a todos 

que assim aprovarem.” Pedido de indicação nº 46/2016 apoiado por todos os Vereadores.   

Leitura do pedido de indicação nº 47/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade 

aqui presente. Que ironia do destino semana passada fazia esse pedido de indicação isso lá em dois 

mil e quatorze, dois mil e quinze, dois mil e dezesseis. Agora novamente reiterado eu vejo vinte e 

quatro horas da forma que assim se diz, então estive conversando com secretário Sergio onde ele 

disse que a orientação dos plantonistas é de manter a sala de espera aberta e assim se falou que ver 

as pessoas ali conforme tenho mencionado nesse pedido de indicação no tempo no rigor que é para 

mim bater a campainha e pedir que abra a sala de espera. Mass quando eu digo que seja mantido 

plantão vinte e quatro horas na sala de espera eu também digo que ali tem que ter um vigia, temos 

vigia na creche, colégio, como que no nosso posto não vai ter um vigia. Medico plantonista ali ele se 

sente um pouco acuado também de estar aberta a sala de espera onde tem que ter segurança e olha 

a situação que aconteceu essa semana caros colegas Vereadores, não foi por falta de aviso do 

Vereador Juliano que a coisa está muito mal. Olha o que aconteceu essa semana, então espero que 

isso sirva de lição para daqui a cem anos chegue de brincar com a administração pública , temos que 

zelar pelo nosso patrimônio mais do que aqueles administradores hoje tem que zelar pelo patrimônio 

público mais do que seus próprios bens. Então senhor Presidente, solicito novamente Prefeito 

Municipal faz monitoramento em nosso posto, coloque vigia e mantenha esse posto vinte e quatro 

horas trabalhando como assim eu peço.” Pedido de indicação nº 47/2016 apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 48/2016 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o 

apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, esse pedido número 

quarenta e oito de dois mil e dezesseis uma reiteração de dois mil e treze onde eu peço um caminhão 

com plataforma para transportar as máquinas públicas para efetuar serviço nas propriedades dos 

agricultores do nosso município. Já passou da hora do nosso município ter uma ACOPLAN, já passou 

da hora hoje o Prefeito ele diz para nós Vereadores que as nossas máquinas  retroescavadeiras estão 

sucateadas mas o que a gente faz para prevenir isso e o pior é tu ouvir do nossos munícipes se 

manter esse município que quando vão na secretaria da agricultura ele diz que o secretário  diz que 

ele tem direito de só duas horas de serviço, apenas duas horas como é que ele vai fazer os açudes, 

simples a gente vê essas retroescavadeiras durar mais mas eu queria que fosse mais longe já passou 

da hora de nós ter uma ACOPLAN e fazer os trabalhos bem mais qualificado por nossos agricultores. 

Dois mil e treze eu aço faço esse pedido de indicação e o que o Prefeito fez. Então espero que de um 

jeito e assim ficaremos felizes por uma grande conquista que é essa para nossa comunidade, 

obrigado a todos que assim apoiarem.” Pedido de indicação nº 48/2016 apoiado por todos os 
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Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 09/2016 de autoria do Vereador Helio José. Como 

não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos ao ---------------------------------------------

-----------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE-------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite as pessoas que nos assistem, aonde em 

redes sociais no qual todos já não devemos porque eu sei (parte inaudível)Presidente da Casa 

Legislativa e sucessivamente, envergonhou não só e aonde diz o Vereador dizendo com orgulho, que 

orgulho é esse de não seu papel como diz o cara de fiscalizar da transparência aos atos, como não foi 

dado inquérito requerimentos mandados que estão exercendo e no outro mandato nenhum foi 

concluído e dado andamento não que foi contra o Vereador  que aqui vos fala. Que foi arquivado, 

agora quanto a administração nenhum fez por quê? Porque fazem parte desse governo e hoje aqui 

tem mais há pouco tempo foi lido nessa Casa Legislativa requerimento do aumento hoje da fazenda  

coordenador de secretário da fazenda, secretário da fazenda que então membro do controle interno 

Marco Aurélio Felix da Silva, no seu trabalho. Empenho os quais originaram a nota vinte e seis o 

aterro e a totalidade, concluindo isso despesas e contrariando e aqui se pede, hoje ele é nomeado 

secretário da fazenda, não andou por quê? Seu Governo é isso que a comunidade, é isso que a 

população brasileira está cansada de políticos que não fazem o seu papel de trabalhar pela 

comunidade. Isso é vergonhoso é lamentável todos os dias a gente vê em redes sociais. Esse é um 

fato que jamais eu quero ouvir aqui e rebater nessa Tribuna, somos eleitos nove Vereadores para 

legislar e fiscalizar e nem isso nós não temos o direito. Nos não temos assessoria nessa Casa, 

assessor jurídico não temos assessor parlamentar porque é interesse do governo de manter calado. 

Hoje estive no parque de máquinas aonde constatei até fiz um vídeo para levar ao ministério público 

aonde tem dois reboques podres totalmente inútil. Para concluir senhor Presidente, então será 

entregue espero que demais Vereadores nessa audiência pública junto ao ministério público para que 

venha e intervenha em nosso município para valorizar o povo que trabalha sol a sol, obrigado e 

voltarei nos meus três minutos de líder.” O segundo inscrito o Vereador Joel: “Quero saudar o 

Presidente, Secretário, Vereadores, Assessor Jurídico dessa Casa, e a comunidade aqui presente. 

Vivemos ai uma semana tumultuada no nosso município, muitos acontecimentos não só essa semana 

vem a mais tempo desde que a caçamba aconteceu aquilo no Passo dos Carros, ocasionado por 

uma, vamos dizer assim por falta de fiscalização da Administração e de não ouvir os Vereadores 

porque a gente cobra tanto da administração que tome providência  quanto as pontes que passa  o 

transporte escolar ai muitas vezes acham que a gente está fazendo politicagem está falando porque é 

oposição, porque é o que a comunidade diz é o que o povo veio a nós e diz, vocês já pensaram se 

fosse um ônibus escolar no lugar daquela caçamba, ia ser muito pior vamos dizer assim, graças a 

uma pessoa ali que a gente tem um carinho muito grande e é um patrimônio eu digo um funcionário 
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público concursado, ele é um patrimônio do município vamos dizer assim porque entra Prefeito e sai 

Prefeito ele vai estar ali se assim ele quiser trabalhar correto. Não aconteceu nada com aquele 

funcionário que vem muitos anos exercendo seu cargo sua profissão nesse município. E agora esse 

fato ocorrido aonde no mesmo dia de manhã por acaso liguei o rádio e foi na casa do meu irmão ele 

estava classificando fumo com rádio ligado e passa a manchete, eu fiquei preocupado porque a gente 

tem veículos aqui no parque de máquinas, tem lá na saúde em vários locais  e pelo que se vê uma 

pessoa pegou um veículo e capotou pega outro capotou. Eu acho que a administração até fiquei 

surpreso da administração o Prefeito não ir dar um esclarecimento na rádio. A população ficou 

pensando secretário alguém ali da administração todo povo escutando a rádio olha deu ibope acho 

que todos queriam saber o que foi o que aconteceu e a administração. Então agente fica assim triste e 

as pessoas vem perguntar para gente e a gente também não sabe da forma que ocorreu o 

acontecimento e quando desde a campanha a gente cobra da administração, Valdir tem um pedido 

aqui nessa Casa, para que seja feito um galpão para abrigar um maquinário as coisas os carros ai 

está uma forma do Prefeito agora olhar esse pedido dos Vereadores porque poderia ficar no posto as 

ambulâncias talvez um carro ali na frente mas igual o micro aquela caminhonete  não necessitaria 

naquele local, deveria estar tudo num pátio num  com vigia com certeza seria mais difícil de acontecer 

algo assim.”  Vereador Juliano pediu uma aparte: “Vereador traz com muita lucidez esse caso mas 

essa administração e já as anteriores gente constatou que sempre o interesse é pagar aluguel para 

garantir aquele cabo eleitoral ganhe de dinheiro para manter a nomenclatura. Esse pedido de 

indicação é muito importante que hoje seria o remédio para muitos problemas que ainda poderão vim, 

porque isso foi um caso podemos dizer até de moleques. Imagina se vem alguém armado botando em 

risco a vida das pessoas senhores Vereadores e como agente ouve tanto em outras cidades grandes 

vocês tem que reconhecer que a coisa está mal pelo amor de Deus agradeço aparte Vereador Joel.” 

Vereador Joel prosseguiu: “Muito bem colocado aonde até tive informações que agora no parque de 

máquinas nem havia vigia somente as câmeras não sei se isso procede até vou verificar isso ai ontem 

me falaram. E a gente sabe que aquele parque de máquinas e de obras secretaria da agricultura é 

tudo aberto para trás. Então com o é vamos dizer assim o patrimônio público que se tem está atirado 

largado a mercê de qualquer vândalo ali findar o primeiro passo já foi aqueles abrigos. Então a coisa 

está indo para um lado assim que não que o cara seja oposição, mas acho que não tem um Vereador 

que não enxergue a situação que hoje está havendo no município. Acho que tem que tomar uma 

providência porque nós como Vereadores e os administradores tem que zelar o patrimônio público 

essa é a preocupação porque não adianta desculpa até Presidente vou completar o resto assim 

porque vem uma caçamba do PAC, vem aquela Ranger, vem carro e está a mercê de qualquer um 

chegar e findar o patrimônio e o governo federal que vem para o município e agora quando vão 
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chegar novamente chega uma pessoa doente ali não tem. Então é complicado seria isso, muito 

obrigado Presidente por deixar concluir o meu resto e é só uma cobrança que eu acho que todos 

Vereadores tem essa visão, nem é assim algo tão difícil de fazer, seria isso.” O terceiro inscrito o 

Vereador Mario Valdir: “Boa noite a mesa, boa noite Vereadores, boa noite assessor jurídico e as 

pessoas que nos assistem. Primeiramente queria comentar o meu pedido de envio de 

correspondência a secretaria do estado pedindo providências quanto ao mosquito no município não 

sei se é o aedes egypty ou é o Zika ou não sei o que lá não vou esperar o mosquito sentar em mim e 

perguntar para ele quem é ele antes que ele me morda. Importante é que venha pessoas e que faça o 

levantamento porque eu não vou bater e dizer escuta mosquitinho tu é o aedes ele não vai me 

responder com certeza. Então temos que tomar providências, cabia a essa Casa enviar a 

correspondência a secretaria do estado aonde hoje em ligação que eu fiz para lá a promessa era de 

terça-feira que vem virem e ser tomado providências para minha surpresa hoje ele se encontrou aqui 

na Câmara de Vereadores e quinta-feira marcou visita a nossa localidade da Picada Grande para 

tomar as providências. Graças ao Valdirão Vereador que às vezes muitos detestam, mas muitos têm 

ciúmes da maneira que ele é. Então eu quero dizer que aquela frase que ele mostrava no final tomara 

que ela não aconteça. Tomara que não venha uma morte para que a gente tome providências depois. 

Vamos tomar a providência antes que a morte venha e é isso que eu estou tentando fazer pelo 

município mesmo sendo obstruído por qualquer dessa Casa. E outro assunto Vereador Joel já 

comentava que esculhambação já tá. Eu queria que fosse feito um levantamento da destruição de 

carros e máquinas que tem no município dessa atual administração. Será que se isso saísse do bolso 

das pessoas que estão ai administrando essa destruição ia ocorrer, seria que ia permitir como falava o 

Vereador Joel é uma caçamba que veio lá do PAC, não saiu aqui dos cofres do município. Não saiu 

dos cofres do Prefeito, não saiu dos cofres do secretário de obras, mas é um retorno dos impostos 

que nós pagamos que o governo federal mandou essa caçamba para cá, foi destruído naquelas 

pontes que eles fazia propaganda depois, nunca quebraram nenhuma máquina nenhum veiculo, 

agora depois que estavam na foto e lindíssimas produzidas estão quebrando e veja bem as pessoas 

que usam esse posto de saúde agora, posto vinte e quatro horas que por mim foi criado e que na 

minha época funcionava porque se um funcionário não fosse eu levantava três horas da manhã 

peguei pacientes da cama e trouxe para serem atendidos nesse posto de saúde. Agora hoje o que 

acontece a gente vai lá bate a campainha levam meia hora para atender, agora um assaltante lá tem 

direito de entrar na cozinha pegar diz que esse não tem mais condições de andar pegar outra chave 

na cozinha pegar uma caminhonete e destruir mais adiante é essa administração que nós temos hoje 

e essa que está contratando cabos eleitorais aqui são aprovados toda hora nessa Câmara de 

Vereadores e a folha está estourando que vão querer novamente se eleger agora em outubro desse 
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ano. É esse tipo de gente que está ai, gente debochada ficam dando sorrisinhos porque eles não tem 

nem argumento mais, são pessoas sem competência, pessoas que não tem direito  nem de estar 

sentado em cadeira dessas muito obrigado.” O quarto inscrito o Vereador Juliano: “Quero saudar o 

senhor Presidente, senhor secretário, caros colegas, Assessor Jurídico, comunidade aqui presente 

sejam bem vindo para nossa Casa Legislativa onde os debates são propositivos para um caminho 

melhor para nossa sociedade Chuvisquense. Aqui quero parabenizar o dia de hoje oito de março dia 

internacional da mulher, quem sabe aqui na próxima legislatura senhores Vereadores nós teremos 

uma representação feminina que será muito importante para os trabalhos dessa Casa, também que 

vem ao encontro da nossa comunidade ao nosso povo que contribui tanto por esse município, mas 

infelizmente tem que vim aqui tratar de assuntos que não gostaria. Fico muito triste aonde já vinha 

reclamando sobre a situação do posto vinte e quatro horas desde dois mil e quatorze, dois mil e 

quinze aqui dois mil e dezesseis uma semana depois dessa tragédia que aconteceu. Senhores 

Vereadores imagina se é um assaltante de arma o que poderia ter acontecido senhores Vereadores. 

Isso que aconteceu graças a Deus foi bens materiais que vão dar prejuízos sim, Prefeito Municipal  

tem a  coragem de dizer que isso não é prejuízo só porque está segurado e se não tem seguro é um 

prejuízo sinistro e o tempo que isso vai ficar sem oferecer os serviços a nossa comunidade onde ele 

posta uma nota oficial no face book porque ele covardemente não quer debater os problemas do 

nosso município. Ele não reconhece que os Vereadores nas suas lutas os seus anseios que são da 

comunidade ele só reconhece quando precisa de nós. Ai a gente tem sido bom, me trás muita 

estranheza ver onde a rádio acústica FM, posta que esse jovem ele tinha conhecimento dos trabalhos 

que ali são feito nesse posto. Mas como que ali é um lugar que aonde deve estar os funcionários 

como? Prefeitos tem que dar esclarecimentos e aqui falava muito bem o Vereador Joel, ele Prefeito 

tem que ir falar para população essa tragédia que aconteceu aqui e uma tragédia anunciada graças a 

Deus que foi de menos, mas o que é mais pior senhores Vereadores que nós a muito tempo se vê 

capotando muito carro nesse município. Essa tragédia que aconteceu aqui já em dois mil e onze, onde 

a secretária Rose Mére Gonçalves capotava vários carros inúmeros carros, isso daqui é pouca coisa 

senhores Vereadores que acontece nessa administração que aconteceu na administração passada e 

até onde vai isso dai. Administração pública tem que ser seriedade, tem que ser firme tem que ter 

pulso firme. Veja só colega Vereador Paulinho que muito sempre me orgulha nos debates e gosto 

sempre do seu aparte, veja só a nota aqui Vereador Paulinho está aqui na secretaria onde a 

secretária Rose Mére vai na Shampoo Mix e compra piranha colorida da Xuxa, para os posto de 

saúde Vereadores ela compra roupeiro compra aqui várias notas que é a comunidade pode vim aqui e 

olhar, isso é uma politica sem precedentes.”  Vereador Joel pediu um aparte: “Para ver a desordem 

que está porque está ali nas  mãos do Vereador Juliano o que a gente já vinha falando, a falta ade 
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compromisso da administração, hoje o que aconteceu esses fatos já vem desde o ocorrido da Dona 

Rose Mére, isso tudo foi uma caminhada já para chegar nisso ai porque a administração não toma 

providências e não ouve o que os Vereadores falam seria isso.” Vereador Juliano prosseguiu: 

“Concluirei Presidente dizendo o seguinte essa administração vem roubando a dignidade da nossa 

população até onde quando na cara a gente vai levar dessa forma esperamos que Deus nos ajude 

porque do jeito que está, que por anos pagaremos como estava aqui ainda sendo pagão aluguel dos 

roubos e eu estive a grande conquista de conseguir.” O quinto inscrito o Vereador Vino:  “Boa noite 

Presidente dessa Casa, secretário, colegas Vereadores que ainda se encontram tem Vereador 

covarde que só vem gritar nessa Tribuna e depois na hora de escutar também a verdade eles fogem, 

isso é feio. A gente vinha atentamente escutando a gente fica indignado com certas coisas aqui nessa 

Casa, Vereadores que falam em politicagem o que esses Vereadores da oposição estão fazendo hoje, 

politicagem suja atrasando os projetos dessa Casa depois eles querem vim aqui cobrar secretários 

trabalhos se eles aqui estão atrasando os projetos da contratação de pessoal para trabalhar, falou em 

trabalho. Vereadores que chegam aqui e dizem que trabalham e fazem e acontecem é só da boca 

para fora aqui nesse microfone querendo aparecer eles mesmo falaram antes que desde terça-feira 

chegaram só hoje aqui na hora da sessão para conferir os impactos que chegaram. Para quem estava 

escutando no início da sessão ouviu só hoje aqui chegou na hora e estava desde semana passada o 

impacto financeiro aqui na Casa, o peixe morre pela boca, trabalham fazem e acontecem. Outro 

assunto que me trás também é lamentável para quem escutou a rádio no início onde tivemos a 

palestra aqui do palestrante Jair da Secretaria do Estado dando uma boa palestra para nós aqui e 

onde foi desrespeitado pelo Vereador Mario Valdir como sempre ele faz não respeitando uma pessoa 

que está trabalhando a trinta e três anos nesse cargo querendo, largando piadinhas ironias tratando o 

homem com ironia que coisa feia não é Vereador isso é lamentável pessoa de fora chegar aqui e ser 

recebido dessa forma, mas esse Vereador não sabe mais o que fazer como lamentavelmente hoje 

quase aconteceu um grande acidente lá faixa no Colégio Santa Luzia onde esse Vereador estacionou 

o carro no lugar dos ônibus e os ônibus tiveram que estacionar dentro da faixa onde as crianças 

saíram desesperadas correndo saindo na pista veja só um Vereador fazer isso ai. Brigar com os 

motoristas querendo por ordem querendo aparecer é lamentável esse fato ai querer vim aqui falar 

abobrinha, falar que ele conseguiu trazer esse palestrante depois o Vereador Marcio vai se pronunciar 

com certeza quem conseguiu isso ai para nós hoje foi o Presidente ai ele vem querer aparecer falar 

abobrinha aqui nesse microfone é lamentável. E lamentável Vereador de oposição vim aqui e querer 

falar de comissão que esse Vereador não faz parte das comissões que nem eu venho dizendo desde 

o início do meu mandato me respeite o trabalho dos integrantes das comissões que vem aqui fazer o 

trabalho e o estudo para analisar os projetos depois vem aqui dizer que sabe mais. Então vem então, 
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mas em parte é que não querem trabalhar, lá estão fazendo estão tralhando fazendo isso aquilo e 

como Falaram no início chegam aqui só nas terças, foi comprovado por eles mesmos. Então isso é 

lamentável, vamos ser coerentes vamos falar a verdade não vamos chegar aqui e falar abobrinha e 

fazer politicagem suja querer se aproveitar do ano de eleição para trancar as coisas e não deixarem 

trabalhar. Vamos deixar o governo trabalhar não vamos só criticar, vão achar saída vamos ajudar 

vamos trabalhar que é nosso dever. Tinha muito mais  afalar hoje mas muito obrigado Presidente e 

até uma próxima oportunidade.” O sexto inscrito o Vereador Paulo:  “Quero cumprimentar o 

Presidente, Secretário, Assessor Sergio, Paulo que sempre está aqui conosco, demais Vereadores e 

certamente o pessoal que estão acompanhando e ouvindo através da Rádio Câmara. Eu fico 

indignado com certos pronunciamentos aqui nessa Casa, fatos que hoje é levantado véspera de 

eleição e no ano eleitoral como esse o primeiro palanque usado é a própria Tribuna que vocês sempre 

usaram em época de eleição e esse ano não será diferente ainda mais o desespero da coligação de 

vocês da oposição estão perdendo membros importantes se desfilando do partido de vocês, 

candidatos que concorreram e fizeram somas e votos que se encaminha outros partidos que é a 

situação, isso é o desespero de vocês e que praticamente antes mesmo de começar uma eleição já 

estão desesperados já contando a derrota é isso que eu vejo. Eu quero citar aqui o projeto zero três 

que autoriza a contratação de dois professores e um pedagogo questionado pelo Vereador Mario 

Valdir já tem um pedagogo na escola tem a secretária que é pedagoga também. Não tem como a 

secretária exercer a função de secretária e ao mesmo tempo ser pedagoga também. Me parece que 

no passado ouve alguma professora aqui que até cometeu esse equivoco de assinar como professora 

como pedagoga e também como secretária isso na hora da aposentadoria vai comprometer a pessoa 

porque vai parecer certamente o governo do estado quando for para encaminhar a aposentadoria não 

vai bater certo ou você é professora ou você é secretária. Então esse cuidado está tendo com a 

secretária para que não comprometa ela no futuro da sua aposentadoria. Agora quanto a essa pessoa 

que cometeu esse equivoco administração tão defendida pelos Vereadores da oposição aqui que tem 

Prefeito de vocês nos primeiros oito anos que não concorrem porque não concorre Vereador? Porque 

está com nome sujo, está com nome sujo porque não concorre o Ex-Prefeito do PP, o grande PP, 

maior ladrão da Petrobras lá mais de trinta e seis Deputados sendo seis do Rio Grande do Sul, a nível 

nacional, estadual e municipal também. Tem gente que bota a mão no dinheiro do povo e ainda 

querem sair por cima, sair como grandões. O caso Rose Mére, foi uma questão levantada pela própria 

administração Vereador esse orgulho o PMDB, tem que não foi a oposição que denunciou os roubos 

da ex-servidora Rose Mére a própria administração fiscalizou e todos procedimentos que você Falou 

aqui nessa Casa no Tribunal de Contas que deveria de se apressar o processo que está na mão da 

justiça, todos procedimentos daquele dia o Tribunal de Contas falou que o Prefeito Nelino tomou todas 
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as providências. Abriu-se uma sindicância apurados que os fatos denunciados e foi sequestrados os 

bens e deixou o município sobre o poder e isso não aconteceu com governo do PP, nos primeiros oito 

anos aqui que aqui ao lado da Casa Legislativa está o Ex-Vereador Oídio Delamar da Cunha que 

apontou as irregularidades comprovou tanto é que o Prefeito de vocês foi punido e um Vereador 

nessa Casa, aqui está em terceira estancia por fraude de medicamentos da licitação. Esse é os 

Vereadores do PP, da coligação que vem defender as suas siglas partidárias. Eu não estou aqui para 

defender sigla nenhuma Vereador estou aqui para defender o povo e quem roubou tem que pagar 

pelos seus roubos.” Vereador Cylon Sétimo Inscrito passou seus cintos minutos ao Vereador 

Paulo: “Quanto ao acontecido do final de semana.” Vereador Helio José pediu um aparte: 

“Obrigado Vereador Paulinho, você falava do Vereador Oídio que tanto apoiou esse governo e o 

governo deu as costas para ele e ele reconhece que hoje é uma péssima administração por isso o 

Vereador Olídio pediu desfiliação do PMDB, está fora dessa administração que ele repudia porque ele 

ajudou colocar lá e hoje reconhece que fez um grande erro. E essa pessoa Vereador Olidio para mim 

eu reconheço o trabalho dele é muito gentil e importante o que ele fez.” Vereador Paulo prosseguiu: 

“Inclusive reconheceram a denúncia dele que ele fez do roubo do teu Prefeito parabéns Vereador até 

que enfim o Vereador Olidio foi reconhecido mas jamais vai se filiar no PP, Vereador, isso eu posso 

dizer assim para ti parabéns Vereador Olidio que hoje o Vereador Helio aqui na Câmara Legislativa de 

Chuvisca reconheceu o trabalho desse Vereador denunciando  teu Ex-Prefeito muito bem.” Vereador 

Juliano pediu um aparte: “Obrigado então aqui você diz que a administração denunciou o roubo da 

própria administração, veja só secretário Sérgio Luís Bueno de Oliveira ele assina o empenho uma 

nota fiscal onde no  posto de saúde ele está comprando uma piranha colorida da Xuxa duas e 

maquiagem.” Vereador Paulo prosseguiu: “Vereador já deve ter visto certamente o depoimento da 

servidora Rose Mére que lá na secretaria dela eles tinham uma caixa com todas as notas para o 

secretário assinar.” Vereador Juliano pediu um aparte: “E aqui ele diz não encontrado, isso tu está 

alando que está guardado lá no posto está aqui escrito.” Vereador Paulo prosseguiu: “Certamente 

isso será reposto Vereador.” Vereador Juliano pediu um aparte: “Pelo amor de Deus Vereador 

então tu concorda que isso está certo? “Vereador Paulo prosseguiu: “Eu quero te dizer que isso ai 

será devolvido para os cofres públicos diferente do teu Ex-Prefeito Enio que até hoje não devolveu 

nada para Prefeitura, mas é o partido que tu está coligado e que tu faz parte. Se tu faz parte da 

coligação PSB, hoje com PP, vocês comeram no mesmo cocho para mim, vocês estão no mesmo 

barco remando junto, vocês estão junto, embolsarão o dinheiro do povo e até hoje não devolveram 

preferiram ficar inelegível sem concorrer a vários anos para não devolver o dinheiro do povo. Isso que 

eles chamam de ladrão, não devolveram para o povo não devolveram o roubo do povo não 

devolveram o que pegaram do povo e ainda vocês vem querer pregar moral aqui de cueca nessa 
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Tribuna. Vocês tem que medir muito bem as palavras Vereadores. Quanto ao fato acontecido foi 

lamentável no final de semana, mas está lá as câmeras filmaram as pessoas que chegaram ali que 

causaram o dano, Presidente, estou me pronunciando quando eles falaram fiquei quieto.” Presidente 

Marcio Se manifestou: “ O senhor cedeu um minuto para o Vereador e não deixou ele falar.” 

Vereador Paulo prosseguiu: “Mas agora já foi eu acho que tem que ter dialogo mas tem que ter o 

limite também e estou falando e o Vereador está me seguindo eu fiquei quieto no meu lugar uma 

questão de ordem. Vereador Helio falou de sucateamento aqui um reboque e umas batedeiras que 

tem ali Vereador que você esqueceu que teu governo deixou um monte de ferro velho que foi 

arrastado que teve que ser leiloado porque não prestou para nada e nós temos máquina para 

trabalhar, temos veículos para transportar porque esse governo se preocupou sim, se preocupou em 

adquirir mais maquinário em adquirir veículos para atender nossa população e eu acredito que hoje 

estas redes sociais que está sendo publicado hoje não é o povo são vocês mesmo. É o meio de vocês 

fazerem politica e eu gostaria que vocês fizessem politica com trabalho e não criticando coisas que 

não se deve criticar que esse troféu também é teu Vereador se tu tem eu também tenho esse troféu, 

eu tenho feito pelo povo pela comunidade Chuvisquense. Eu tenho trabalhado eu tenho sido um 

Vereador ativo, pelo menos enquanto eu estiver nessa Casa aqui jamais ninguém vai passar por cima 

de mim, achar que vai ser mais do que eu, não sou mais do que ninguém nessa Casa aqui, mas 

também não aceito que venha pisar em cima de mim. Quero agradecer Vereador Cylon pelo espaço 

concedido os cinco minutos e seria isso Presidente quero agradecer e estarei me retirando que eu 

tenho outro compromisso depois da sessão, obrigado.” O oitavo inscrito o Vereador Alcindo:  “Boa 

noite ao vice secretário, Presidente da mesa, colegas vereadores que ainda se azem presentes, 

nosso assessor Jurídico Doutor Sergio, e ouvinte da Rádio Câmara.  Aqui se alou em trabalhos da 

comissão a gente se reuniu hoje mais uma vez para tratar de assuntos de interesse dessa Casa em 

projetos que ali estavam em tramitação. Nós estávamos já de posse dos impactos financeiros também 

já tinha sido distribuído nessa Casa pela semana passada e Vereadores até estavam presentes nessa 

Casa, mas não querem fazer parte dos trabalhos então a reclamar isso é o que eu mais sabem. Hoje 

por mais uma vez nessa Casa, enquanto estava lendo os projetos como sendo secretário dessa Casa, 

um Vereador novamente murmurando ali sobre sobrenome que eu também carrego que é Venzke. 

Espero que ele não tenha a infelicidade de falar mais besteiras do que já falou porque a gente vai ter 

que ver a coisa de outro maneira é um senhor realmente desrespeitoso hoje com Vereador que me 

antecedeu aqui também falou sobre o senhor que estava aqui passando uma palestra para nós e 

também o desrespeitou e agora ainda vem dizer que ele que chamou essa pessoa para dar essa 

palestra. Tu vê como distorce fatos e aqui  ironizou a pessoa dizendo que não queria nem, papo com 

ele que não era com ele que ele queria falar. Sendo que nosso Presidente dessa Casa tomou as 
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devidas providências tanto é que esse profissional estava aqui hoje nos dando esclarecimentos. 

Falando de segurança aqui temos já também dito pela administração que vai modificar algumas 

modificações de guardas que vão ser relocados e monitoramentos que são feitos aqui nas secretarias 

para inibir certos fatos que acontecem. Veículos tem tido avarias, mas realmente são veículos 

cobertos de seguro total e que o povo de Chuvisca não vai ter esse prejuízo. Então vão ter esses 

veículos de volta com o tempo claro que não é de hoje para amanhã, mas vão estar ai de novo para 

atender as necessidades. Também não podia deixar de nessa data de hoje que é dedicado ao dia da 

mulher para parabenizar todas as mulheres que fazem parte desse Brasil todo não só de Chuvisca e 

que fazem parte de todos nós nas nossas vidas como filho como nossas mães como esposa e demais 

sei que são pessoas muito interessantes para nós todos. Então são concluindo aqui Presidente 

também dizer que são várias coisas, vários assuntos que realmente às vezes a gente não quer que 

aconteça no nosso município, mas nós temos que ajudar é na situação de promover ajudar no que for 

necessário para melhor andamento dos trabalhos, não simplesmente ironizar outra vez ainda criar 

mais outro problema em vez de solucionar um criar mais outro. Então eu digo assim estou aberto ao 

dialogo tanto da administração qualquer um e para atender também ao chamado necessário que nem 

esse que teve aqui fazendo essa explanação para nós onde pede o auxílio de toda essa Casa 

Legislativa e demais funcionários públicos para que se empenhem nesse combate a esses mosquitos. 

Que aqui no nosso município ainda não temos, mas sempre é bom prevenir. Pessoas do nosso 

município se deslocam para municípios muitas vezes que já estão sendo atingidos e que tome esse 

cuidado para que não venham posteriormente sofrer consequências dessas doenças, meu muito 

obrigado e seria isso ai por hoje.” O nono inscrito o Presidente Marcio:  “Comunicando que 

comunicação de líder hoje nosso tempo está esgotado como Vereador inscrito farei o uso da palavra e 

após vamos fazer o encerramento da sessão. Boa noite para quem ainda se encontra, comunidade 

que também já esteve presente aqui, primeiramente já parabenizando as mulheres pelo seu dia sem 

elas também não estaríamos aqui e já vamos direto ao assunto, que veio o requerimento do Vereador 

Mario Valdir aonde ele mesmo podia ter enviado para lá não precisava nem pedir autorização ou me 

comunicado para que eu fizesse. Eu estou aqui para representar os nove Vereadores e não a vontade 

de cada um separado. Se o requerimento fosse à votação, solicitasse em votação no plenário, 

encaminharia sem problema nenhum, mas o que causa estranheza como já falei aqui de um 

secretário não saber a diferença do mosquito o aedes aegypty do mosquito que ele convive a tanto 

anos eu duvido que tenha aparecido justamente agora esse monte de mosquito lá onde ele mora. E ai 

o cara vem aqui simplesmente desrespeitar assim como fez comigo também na quinta-feira, por 

telefone que um cara desses para mim ao tem valor nenhum onde pegar um telefone querer ofender 

as pessoas por telefone isso não é nem cabível a um Vereador. Ai vem aqui uma pessoa de sessenta 
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anos de idade fora do seu horário de trabalho com trinta e três anos de carreira o cara desrespeita a 

pessoa que está aqui tentando ajudar o município ele simplesmente vem debochar da pessoa que 

nem fez aqui onde foi gravado e até mesmo foi passado até pela Radio Ideal hoje. É dessa maneira 

os Vereadores que temos aqui dentro dessa Casa, para ajudar ou para tentar resolver o problema ele 

não está ai, mas para criar confusão ai sim. Como já foi secretário da saúde, ex-secretário será que 

não sabe a diferença não pode pegar um poligrafo entrar na internet ou algum lugar e saber a 

diferença que esse mosquito ele dá em agua limpa, água parada. E assim querer que a gente 

encaminhe um ofício dizendo que existem vários focos do aedes aegypty na Chuvisca, sendo que a 

três anos tem monitoramento aqui e não foi encontrado nenhum. Mas ontem estava também em Porto 

Alegre e ai também consegui o telefone do seu Jair, liguei para ele e dai surgiu a opção de fazer essa 

reunião hoje de tarde aonde ele se propôs vim aqui e conversar com todos os Vereadores até a 

comunidade, aonde pedi que fosse falado no programa da Prefeitura meio dia que convidasse 

também o pessoal para que fizesse parte dessa palestra, uma palestra que é muito importante para 

todos nós e foi dessa maneira que ele  chegou até aqui ao horário da dezoito e trinta que ele estava 

aqui aonde os Vereadores não todos nos horário programado estavam aqui mas alguns foram 

chegando mais tarde e assim nós tivemos esclarecimentos aqui para que se de  uma caminhada na 

vila ela já estava na programação ele já tínhamos conversado com o pessoal e assim já estava na 

programação de fazerem uma visita na vila e ver se há algum foco ou alguns objetos até mesmo, 

fazer visitas em casa e assim que a comunidade seja responsável que a pessoa da residência seja 

responsável pela volta da sua casa pelo seu pátio e assim elimine o foco para que resolva. Questão 

Vereador Helio também falava aqui que o calcário só foi feito no tempo do Sandro, será que ele já 

vem candidato de novo que lembraram dele só nessa época. Porque o calcário até foi o cunhado do 

Mario Valdir que trouxe a um ano dois anos atrás três anos ali próximo a seiscentas, setecentas 

toneladas de calcário para o município ai ele não se lembra desse fato, mas lá do Sandro que foi lá no 

início da administração ele trouxe, talvez ele venha de candidato também de novo. Então ao que o 

Paulinho falou já começa prosperar da velha função de usar a Tribuna para uma campanha, teria 

outros assuntos aqui, mas vamos deixar por esse ai hoje assim continuamos na próxima sessão e 

espero que na quinta-feira, então já vão conseguir fazer as visitas e sim vamos fazer o mapeamento 

do pessoal da Picada Grande para depois fazer as visitas na casa e assim ver e orientar as pessoas 

para que ajudem na eliminação desses possíveis focos de mosquitos que possam ter ou de larvas de 

mosquito para que assim o nosso município continue sem essas larvas e  esses mosquitos, seria isso 

por hoje meu muito obrigado. Por tanto como o tempo já se expira são onze horas e dezesseis 

minutos aonde praticamente todos vereadores acabaram passando um pouquinho do seu tempo 

estamos finalizando.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS 
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E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 15 DE MARÇO DE 2016, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA .” 


